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ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA QUARTA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às dez 
horas e cinquenta e um minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretário, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Extraordinária 
mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Extraordinária. Não há ata nem expediente a serem lidos. Suprimido o Grande 
Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em segunda discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei Complementar nº 03/2022. Autor: Poder Executivo. 
"Acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 87, de 31 de janeiro de 2000, que 
dispõe sobre o Estatuto dos Profissionais da Educação Básica do Estado de Mato 
Grosso do Sul, e dá outras providências". Neste caso as comissões de mérito terão de 
proferir seus pareceres em plenário. Por isso convido o Presidente da Comissão de 
Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia, Deputado Pedro Kemp, para 
proferir o seu voto e colher os votos dos membros da comissão. Vossa Excelência tem 
a Presidência, nobre Deputado. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (Presidente da Comissão de Educação, 
Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia) - Senhor Presidente, eu nem vou fazer aqui 
uma explanação das razões da apresentação do projeto substitutivo integral, porque já 
fizemos uso da palavra e já esclarecemos quais eram os objetivos desse substitutivo; 
ou seja, apenas para deixar mais claros, mais explícitos aqueles objetivos que a 
Secretaria de Educação tem no tocante à contratação de profissionais com nível médio 
para atender a situações excepcionais e em caráter temporário. Como o projeto 
substitutivo foi debatido amplamente com os técnicos da Secretaria de Educação e 
com o pessoal do Conselho Estadual de Educação, nós entendemos que a forma 
como ficou redigido o texto atende completamente aos objetivos e às necessidades da 
Secretaria de Educação, para que os nossos alunos não sejam prejudicados. Então, 
na ausência do profissional de nível superior, do professor habilitado, nessas situações 
excepcionais, a Secretaria de Educação estaria autorizada a contratar profissionais 
com nível médio ou normal-médio, para atender a essas excepcionalidades. Sendo 
assim, nós avocamos a relatoria do projeto e manifestamos o nosso voto favorável à 
regular tramitação da emenda substitutiva integral. E passo a consultar os demais 
membros da Comissão de Educação. Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Favorável. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (Presidente da Comissão de Educação, 
Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia) - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 
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DEPUTADO PEDRO KEMP (Presidente da Comissão de Educação, 
Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia) - Como vota o Deputado Coronel David? 
Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (Presidente da Comissão de Educação, 
Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia) - Em segunda chamada, como vota o 
Deputado Coronel David?... Senhor Presidente, aprovado por maioria dos membros 
titulares da Comissão de Educação. 

PRESIDENTE - Perfeitamente, Deputado. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (Presidente da Comissão de Educação, 
Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia) - Eu vou solicitar, Senhor Presidente, ao 
Deputado Antonio Vaz para votar como suplente do Deputado Coronel David, assim 
teríamos todos os votos da comissão. Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (Presidente da Comissão de Educação, 
Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia) - Então por unanimidade, Senhor Presidente, 
agora com o voto do suplente do Deputado Coronel David, Deputado Antonio Vaz, 
está aprovado o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Pedro Kemp. Eu agora preciso do 
parecer da Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e 
Administração, cujo Presidente é o ilustre Deputado Marçal Filho, a quem solicito que 
assuma a presidência dos trabalhos para a coleta dos votos dos membros da sua 
comissão. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - O parecer (feito por mim, 
que sou o relator dessa matéria) está disponível para todos os membros da Comissão 
de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração. Passo a colher 
os votos. Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto com o relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Como vota o Deputado 
João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto favorável, acompanhando o bem 
lançado voto do relator. 
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DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Como vota o Deputado 
Neno Razuk?... Não se encontrando presente neste momento o Deputado Neno, 
gostaria de pedir o voto do Deputado Renato Câmara, seu suplente. 

PRESIDENTE - Tampouco se encontra, Deputado.  

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Chamo então o outro 
titular da nossa comissão. Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - De acordo com Vossa Excelência: voto 
sim. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Com o meu voto, também 
favorável, temos a maioria. De forma que fica aprovado o projeto em nossa comissão. 
Devolvo a palavra a Vossa Excelência. 

PRESIDENTE - Encontra-se apto o projeto para ser votado. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei Complementar nº 03/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 
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DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? Como vota o 
Deputado Evander Vendramini? Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Voto sim também. Solicito o resultado da votação em 
segunda do projeto. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são 
dezessete favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à redação final por ter sofrido emenda. 
Vou declarar encerrada a primeira Sessão Extraordinária desta quinta-feira. Está 
encerrada. Convoco os senhores para a nossa próxima sessão, às dez horas e 
cinquenta e nove minutos. Está encerrada (10h59min). 

 


